## 政企"面对面"服务"心贴心"

# 马鞍山"采石会客厅"为企发展赋能

本报讯(记者 贾克帅)近日,一场 针对绿色食品产业发展的企业家沙龙 活动在马鞍山市举行,来自该市的21家 食品行业龙头企业、3家配套企业和4家 消费端企业共谋行业发展。这个沙龙 活动是马鞍山市为企业办实事,推动大 中小企业构建稳定配套联合体,增强产 业链供应链韧性的具体举措之一。

企业家沙龙活动是马鞍山市"采石 会客厅"企业服务品牌系列活动之一。 去年以来,该市经信部门打造"采石会客 厅"为企业服务品牌,通过多元化形式, 搭建沟通交流桥梁,并形成常态化机制, 全面、精准摸排企业急难愁盼问题。同 时,将各职能部门纳入"采石会客厅"为 企服务系列活动,形成部门间协调联动 服务模式,达到现场共同"把脉问诊""办

> 本报讯(记者 陈 成 通讯员 檀文胜) 2022年12月31日,总

投资 85.86 亿元的安庆 石化炼油转化工结构 调整项目顺利建成中 交,这标志着该项目由 建设阶段全面转为试 车准备阶段。

安庆石化炼油转 化工结构调整项目,是 中国石化"十条龙"科 技攻关项目。自2021 年6月25日项目主体 工程建设正式启动以 来,参建各方历时18个 月高效高质推进,较原 计划提前半年时间建 成中交。

安庆石化炼油转 化工结构调整项目涵 盖炼油、化工两大板

块,其中300万吨/年重油催化裂解装 置是中国石化自有最新劣质重油高效 催化裂解(RTC)技术的第一次大规 模工业化应用。该项目建成后,将降 低成品油产量,最大限度增产轻质烯 烃和芳烃原料,推动安庆石化由传统 燃料型炼厂向化工型炼厂转变。

据项目工程管理部有关负责人介 绍,该项目预计2023年5月建成达产, 届时每年可增加产值500亿元。

成一件事,解决一类问题"的效果,力促 企业、行业难题"药到病除"。

马鞍山市定期组织"企业接待日" 活动,由市政府分管负责同志携各职能 部门与企业家当面交流、一对一沟通, 聆听企业心声,并现场讨论解决措施, 给出解决方案,实现"请上来""走下 去",切实帮助企业解难题。

去年1月,"采石会客厅"企业服务 品牌首期企业家沙龙活动举行。与其 他活动不同的是,企业家沙龙活动着重 营造宽松、自由的氛围,聚焦某一行业 整体发展状况和企业成长环境等,搭建 行业内部企业间沟通桥梁,共商思路规 划、共议要素保障、共谋地企发展,促进 行业内资源优化配置,加快相关产业高 质量发展。

把美华夜饭

聚焦推动上下游企业供需对接和 协作配套,该市探索"链商会"形式,在 自主创新、强链补链、融通发展、招商引 资等方面,促进产业链信息、上下游招 商资源共享,协同发力,实现"共生共 赢"。该市已组织9场"链商会",涉及新 能源汽车、绿色食品、绿色家电、工业互 联网等多个产业领域。

为拓宽融资服务渠道,破解企业融 资难、融资贵问题,马鞍山市积极搭建金 融机构与企业"点对点"对接平台,充分 运用主管部门的组织优势,统筹资源,形 成"融为益企"服务品牌。去年,该市开 展了6期"融为益企"畅聊会,共摸排梳理 203家优质企业融资需求63.84亿元,13 家金融机构创办特色金融产品110个,帮 助54户企业实现融资30.31亿元。

在打造"采石会客厅"企业服务品 牌过程中,马鞍山市企业服务中心将 "一产业(行业)、一商协会、一领导、一 清单、一微信群"的"五个一"工作机制 融入活动, 搭好惠企纾困服务桥梁。目 前,该市共举办"采石会客厅"系列活动 52场,551名企业家、各行业代表参加, 协调解决涉企问题260个。

企之所望,政之所向。马鞍山依托 该市企业服务中心,通过打造"采石会 客厅"企业服务品牌,创新为企服务机

制,突破部门间横向"不协同"、纵向"层 级多"难题,树立了"聚焦、协同、高效" 服务企业理念。此举有力营造了良好 营商环境,助力企业做大做强做优

1月5日,合肥市蜀山经济开发区市场监管所的执法人员在辖区一家饭店进行检查。连日来,我省各级市场监管部门突击 检查酒店疫情防控措施落实情况、后厨环境、食品安全,守护群众年夜饭安全,

### 滁州赴日韩拓市场抢订单

本报讯(记者 罗宝)2022年12月 25日至今年1月3日,省商务厅启动"徽 动全球"万企百团出海行动,滁州市组 团参加,结合自身产业优势积极抢订 单、拓市场、扩外贸、引外资,共签订7 个订单,订单金额7300万美元;达成意 向订单4个,订单金额600万美元;在日 韩开设营销公司2家、意向合作项目1 个,投资金额700万美元。

滁州市代表团在日韩期间走访了 东京、京都、大阪、首尔、丽水、水原等城 市,先后拜会富士机械、尼达利、日本材 料株式会社、日中经济贸易中心、韩国 YOYO 等企业和机构,与日韩企业开 展对接13场次,参加省集体活动3场, 并在韩国光阳湾圈经济自由区举办的 安徽投资贸易交流会上对滁州市投资 环境进行了专场推介。

### 枞阳多措助力企业开办再提速

本报讯(记者 刘洋 通讯员 章洋) 近日,记者从枞阳县市场监督管理局获 悉,该县持续优化企业开办服务,推出 智能秒办、"掌上"能办、代办帮办、"智 囊"慧办等便利化措施,助力企业开办

枞阳县推动办照"智能秒批系统" 上线,将前台人工受理、后台人工核准两 个环节缩减为系统自动受理审核一个环 节,提供24小时线上服务,实现审批流 程最简化。2022年11月以来,已有25 家企业通过"智能秒批系统"办理了营业

执照。该县将企业全程电子化登记由电 脑端向手机移动终端延伸,企业办件人 可在"掌上"完成企业开办并能随时随地 查看办理进度,截至目前已有18家企业 成功通过手机"掌上"开办企业。 枞阳县将企业开办便利服务向乡

镇、人群密集区域延伸,在全县13个市 场监管所新开设企业综合窗口,全程引 导、帮助企业开办,并在部分银行营业 网点设置企业开办代办帮办窗口,2022 年11月以来相关代办帮办窗口共为企 业提供服务156次。

# 记者是江淮

#### 蔬菜大棚升级"植物工厂"

#### ■ 本报记者 武长鹏 本报通讯员 韩璞

"这个技术对喷头设施的控制要求比 较高。"近日,在安徽青优雾耕农业科技有 限公司的"鸟巢"大棚内,负责人胡英波指 导技术员开展无土栽培蔬菜的水肥管理。

去年初,青优雾耕公司入驻利辛县 城北镇现代农业产业园,主要发展无土 栽培生菜、圣女果、黄瓜等蔬果产业,预 计年产值870万元。

"我们基地由12个600平方米的'鸟 巢'生产仓、1个2600平方米的快繁中心 和若干联动'鸟巢'大棚组成。"胡英波告 诉记者,大棚无立柱,操作面积大,更抗 风、抗雪、抗压,同时因为大棚顶部是弧 形的,具有虹吸效果,温控效果更好。

"通过提高农业科技含量,智能化 种植,发展垂直化农业、工厂化农业,打 造绿色安全高效健康的'菜篮子'。"胡 英波对记者说,大棚内蔬菜都悬挂在空 中生长,还有很多立体苗床,幼苗移栽

在苗床上的小孔中,逐渐长成蔬菜。

"苗床上整齐划一的小孔就像蜂窝 一样,瓜果蔬菜的幼苗就放置在小孔 里,通过先进的技术,实现无土、无害、 绿色、全年全天候批量生产,成为'植物 工厂'。"胡英波说。

"每个泡沫板底下都有数十个喷 头,电脑通过操控这些喷头来供给蔬菜 营养液。"胡英波打开梯形板,记者看到 喷洒出的水肥成滴雾状,蔬菜发达的根 系笼罩在水雾中,"喝"着营养液。

"梯形板底下有感应片,技术员根 据温度、湿度等环境条件,输入合理参 数后,电脑就会自动操控喷头喷液,水 肥直接喷洒到植物根系,实现了电脑精 准化控制养分。"胡英波说。

近年来,利辛县积极培育科技创新 主体,推进高效设施农业基地、智能温控 大棚、智慧农场等项目建设,在该县城北 镇规划4.2万亩现代农业产业园,积极引 进科技含量足的农业企业,以绿色果蔬 为主导产业,促进先进技术引入园区。

